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Izrael közölte a nagyhatalmakkal, hogy ellenzi
Irák és Szíria egyesülését

Egyes nagyhatalmak nyugtalanságot szítanak a Közelkeleten
.Ilikor lárnyal'« az UNO 
a Palesz tina-kérdés t Z

ízráel kormánya több külföldi kormány 
nyal közölte, hogy negatív álláspontot fog­
lal el Szíria és Irak egyesítésének tervé­
vel szemben. Shárét külügyminiszter az el­
múlt napok során különböze államok tel- 
avivl követeivel folytatott megbeszélésein. 
Ismertette ízráel álláspontját ebben a 
kérdésben. Ez az egyesülés Izrael felfo­
gása szerint megzavarhatja a Közelkelet 
egyensúlyát és nyugtalanságot idézhet elő 
ezen a területen.

Izráell politikai körökben úgy látják, 
hogy az egyesülési tervvel szemben a nyu 
gáti államok felfogásában a realitás kezd 
felülemelkedni, így például Franciaország 
ma már nem látja jó szemmel az egyesü­
lési terveket, az Egyesült Államok attól 
tartanak, hogy a terv felborítja a közel- 
keleti egyensúlyt s ma már Anglia is tar­
tózkodó magatartást tanúsít az unióval 
szemben.

LAKE-SNCCESS (—). Hivatalos UNO- 
körök megkülönböztetett figyelmet szentel

nek a közelkelet! politikai helyzet leg­
utóbbi fejleményeinek. Véleményük szerint 
bizonyos nagyhatalmak erőfeszítéseket 
tesznek, hogy a békéltetöblzottság jelentésé 
nek az UNO közgyűlésén való tárgyalása 
előtt feszültséget és nyugtalanságot idéz 
zenek elő a Közelkeleten.

Ezek a körök főleg három szimptomára 
mutatnak rá: 1, Az izráell kormánynak vád 
jai, hogy az iraki hatóságok könyörtelenül 
üldözik a zsidó lakosságot és elkobozzák 
vagyonát. 2. Hírek érkeznek arról, hogy 
Szíria és Irak minden előkészületet mer 
tett a két állam egyesülésére. 3. Egyiptom 
követeli,, bogy a Biztonsági Tanács, te­
gyen lépéseket Jeruzsálem demilltarizálása 
érdekében. Habár látszat szerint a három 
esemény között nincs összefüggés, mégis 
biztos jelel annak, hogy ps.zicholog!ai nyo­
mást akarnak gyakorolni úgy Izraelre, 
mint az UNO-ra hogy olyan formában ren 
dezzék a Palesztina! kérdést, amely az 
araboknak a jelenleg valószínűnek látszó 
lehetőségeknél sokkal előnyösebb.

tasztrófálisan lecsökkentek. A birodalom­
nak ismét saját lábára kell állania és. kü! 
kereskedelmi mérlegét egyensúlyba kell hoz 
nia. mert csak ezen az utón őrizheti meg 
szabadságát és függetlenségét. Cripps vé­
leménye szerint

a hétfőn beelentett gazdasági rendsza­
bályok alkalmasaknak látszanak arra, 
hogy megfelelően előmozdítsák Anglia uj 
export-terveit.

A beruházási programban eszközölt reduk­
ciók nem fogják érinteni az angol nemzet- 
gazdaság életfontosságú erőit. Az építési 
programban eszközölt 35 millió fontos csők 
kentés mindössze azt jelenti, hogy a ter­
vezett 200 ezer ház helyett csak 175 ezer 
házat fognak a jövő évben építeni. Az 
állami közlekedési vá’lalatoknál végrehaj­
tandó redukció mindössze 10 millió fontot 
tesz ki.

arab államok közti kollektiv biztonsági pák 
tumra vonatkot/ lag, — jelentik a kedd este 
tartott rendkívül minisztertanács után. A 
minisztertanácsról a következő hivatalon 
jelentést adták ki:

„A kormány felülvizsgálta a libanoni ál­
láspontot az Arab Ligában elhangzott kol­
lektiv biztonsági paktummal kapcsolatban és 
helyesli a libanoni küldöttség magatartását 
az arab államok ilyen összefogására nézve, 
tekintettel arra, hogy a paktum garantálja 
a résztvevő államok teljes függetlenségét 
és. szuverenitását.“
Szíria is támogatta az Egyiptomi Javaslatot

DAMASCUS, (Afp). Szerdán este ül ősz 
sze a szlríal minisztertanács, hogy meg- 
lia'lgassi Adel Azem, a Kairóból vissza­
tért áramm'niszter beszámolóját az. Arab 
Liga gyűléseiről. A szirai kormány ezen 
az ülésen fog dönteni a kol’ektlv biztonság! 
paktummal kapcM'atos szirlal álláspont­
ról. Az Al N dal c. top, az Igazságügymi­
nisztérium szócsöve úgy értesült, hogy a 
szir'ai kormány az egyiptomi javaslatot tá­
mogatni fogja.

Ml.rt vesztette cl Egyiptom 
a háhomtl

Kairó. — Edgard Gálád pasa. az Is. 
mert egyiptomi hírmagyarázó, cikket Irt

LAKE-SUCCESS (--). Lehetséges hogy 
a Palesztina! kérdés korábbi időpontban ke 
nil az UNO politikai bizottságának napi 
rendűére, ha úgy határoznának, hogy a po­
litikai bizottság napirendjének egyrészét 
egy albizottság hatáskörébe utalnák át. 
UNO-körökben aggódnak a politikai bizott­
ság tárgyalásainak lassú menete miatt é» 
azt hiszik, hogy a titkárság a jövő héten 
a tárgyalások meggyorsítása céljából egyes 
napirendi pontoknak albizottsághoz való át­
helyezését fogják javasolni. Ezek közé tar 
tozna Palesztina kérdése is. Ha ezt a 
javaslatot elfogadnák, Palesztina kérdése 
hamarabb kerülne tárgyalásra, mint ahogy 
azt előre látták.

Ha azonban a javaslatot nem fogadnák 
el, úgy valószínű, hogy a napirendnek egy 
néhány pontját, közöttük a Palesztina- 
kérdést is egy tavasszal összeülő rendkí­
vüli UNO-közgyülég, napirendjére tűzik.

Csökkenteni fogják a közigazgatás! tiszt­
viselők számát is körülbelül tízezerrel. 

A hadsereg büdzséjében végrehajtandó ta­
karékossági rendszabályok következtében a 
sorkatonaság létszámát húszezerrel fogják 
csökkenteni az eredetileg előirányzott szám 
mai szemben.

A pénzügymiriszter beszéde után Anthon 
Eden volt külügyminiszter szólalt fel a 
konzervatív párt nevében aki igen élesen 
bírálta a kormány pénzügyi rendszabályait, 
amelyeket félintézkedéseknek minősített, 
amelyeket egy gyenge kormány gyenge kéz­
zel akar alkalmazni.

Attlee miniszterelnök bejelentése nem 
más, mint a kormány önmaga ellen írott 
vádirata,

Eden közölte, hogy a konzervatív párt 
ellenzi a katonai költségvetés csökkenté­
sét, különösen Hongkongra vonatkozóan.

agresszió“ ellen

az ,,A] Zaman” elmü kairói estilapban. 
Anglia — írja Gálád pasa — felaján_ 
lőtt» annakidején Egyiptomnak, hogy a 
Palesztinái háború folytatására rendel­
kezésére bocsátja egy gépesített divízió

Ph-is (AFP). — A moszkvai rádió je­
lenti: A Szovjetunió külügyminisztere a 
k ivetkezőket k z lte a jugoszláv kor­
mánnyal: A budapesti Rajk.per le’ep- 
Ipzte a Szovjetunióban tartózkodó jugo­
szláv követ kémtevékenységét és r'vilá- 
gitott arra hogy a k vet a jugoszláv 
sajtót a Szovjetuniót rágalmazó anyag, 
gai látta el. Ezért a szovjetkormány a 
jugoszláv követ további moszkvai jelen, 
létét lehetetlennek tartja és kénytelen 
azonnali visszahívását kérni 

Belgrad (AFP). — A moszkvai jugo­
szláv követ viss-ahivágit követelő szov­
jet jegyzék ki’ilf ldi megfigyel k szerint 
nem euyéb mint egy de facto állapot 
elismerése és nem lehet a két o-szn'g 
közti diplomáciai viszony megromlásá-

teljes felszerelését, de Sltki pasa, Egyip­
tom akkori miniszterelnöke visszautasí­
totta az angolok ajánlatát. Gálád pasa 
cikkében azt is elárulja, hogy az infor­
mációt magasrangu angol tisztektől 
kapta a Palesztina! háború idején. Ezt 
az információt később a legilletékesebb 
egyiptomi fórumok is jóváhagyták. Sitid 
pasának ez a határozata — a pasa sze­
rint — sokban hozzájárult ahhoz, hogy 
az egyiptomi haderők vereséget szenved 
tek a zsidók ellen folytatott háborúban.

Ha 1948-ban — folytatja a cikkíró — 
Egyiptomnak egy komplett motorizált 
divíziója lett volna, a viszály kitörésétől 
számított 15 napon belül bevonult volna 
Tei-Avivba, mert abban az időben Iz. 
réel még nem kapott hadianyagot sem 
Amerikától, sem Csehszlovákiától. Ten­
gerentúli hadianyagot ízráel csak a 
fegyvernyugvás után kapott.

BARÁTSÁGOS TÁRGYALÁS 
TRANSZJORDÁNIÁV AL 

az arab családtagok visszatelepítéséről

Hivatalosan jelentik: Jeruzsálemben teg­
nap Izrael és Transzjordánia megbízottjai 
között nem hivatalos jellegű tanácskozás 
folyt le, amelyen az ízráel területén tar­
tózkodó arab családok arab területen re­
kedt hozzátartozóinak visszatelepítésével 
foglalkoztak. Az ülés két órán át tartott 
és abban Izrael részéröl Saul Ramati őr­
nagy és Joszéf Kólák százados vett részt. 
Transzjordániát Ahmed Asz Szábi kép­
viselte. A tanácskozás barátságos légkör­
ben folyt le.

NEM MONDOTT LE 
R1LEY TÁBORNOK

A kormány sajtóirodája jelenti: Az
egyik héber napilapban napvilágot látott 
hír, hogy Ri'ey tábornok lemondott a Pa­
lesztina! UNO-megfigyelök vezérkarának 
éléről, nem felel meg a valóságnak. A hirt 
ugylátszik, valamely külföldi rádió-adásból 
vették át. Cabardile ezredest Riley tábor­
nok helyettesévé nevezték ki és ö lesz az 
összekötő tiszt a tábornok és a különböző 
fegyverszüneti vegyesbizottságok között. 
Cabardile ezredes helyébe a tranazjordán- 
izráeli vegyesbizottság elnöki tisztjére 
Hadson ezredest nevezték ki, aki eddig az 
izráel-sziriai vegyesbizottság elnöke volt.

WASHINGTONI KÖVETÜNK
ÁTADTA TRUMANNAK
WEizMANN ajándékát

Washington, _ Éhjahu Ejlat washing­
toni zsidő nagyk vet, ünnepélyes kere­
tek között nyújtotta ma át Truman el­
nöknek Weizünann államelnök ajándé­
kát, egy ezüsttel bevont miivészi készí­
tésű rézládikát. A szertartás a Fehér 
Házban folyt le.

A ládának az a rendeltetése, hogy ab­
ba he'yezzék el azt a tóratekercset, ame­
lyet Weizmann elnök legutóbbi 1 toga- 
tása alkalmával Truman ein knek adott 
ajándékba. A ládára a kővetkező szöve­
get vésték: ,,Harry S. Trumannak, az 
amerikai Egyesült Államok elnökének, — 
Chaim Weizmanntól, a zsidó állam el­
nökit 1, 1949 május 4,

nak felfogni, ugyanis bizonyos idő óta 
egyik ország követe sem tartózkodott 
már állomáshelyén.

Nehéz a szovjetlépés jelentőségét egy­
el re felmérni, tekintettel arra hogy a 
szovjet-jegyzék nem tesz említést egy 
mis követ kinevezésének lehetőségével 
kapcsolatban. A jelek szerint, kiz'rólag 
Mrazovich jugoszláv követ személye el­
len irányul a szovjet diplomáciai lépés.

Belgrad (AFP). — A tájékoztatásügyi 
minisztérium egyik szóvivője k zölte, 
hogv mindazok a hírek, amelyek a Bel- 
grád és a környező orsz’gok közti te­
lefon összeköttetés megszab ad's'ról, va­
lamint a Tito elleni merényletről szól­
nak, nem egyebek merő kitalálásnál.

Anglia nem ad a külföldnek 
több kereskedelmi hitelt

Eden szerint Attlee bejelentése vadirat voll a kormány ellen
LONDON, Az angol alsóházban

szerdán délután vette kezdetét az Attlee 
által bejelentett pénzügyi reformok fölötti 
vita. Az első felszólaló Sir Stafford 
Cripps. pénzügyminiszter volt. aki egy se­
reg újabb pénzügyi rendszabályt jelentett 
be. így többek között közölte hogy

Anglia felfüggeszti minden további ke­
reskedelmi hitel nyújtását külföldi ál­
lamoknak. ugyanakkor pedig lelassítja 
Anglia kereskedelmi tartozásainak visz- 
szafizctésl tempóját.

Az országnak tisztában kell lennie azzal, 
hogy csak a gazdaságosabb és hatékonyabb 
termelés oldhatja meg Anglia gazdasági ne­
hézségeit. Mi fog történni, ha véget ér 
a Marshall-segéiy, — vetette fel a kér­
dést a pénzügyminiszter. Anglia nem él­
heti fel tartalékait, amelyek amugyis ka-

Egyiptom kilép az Arab Ligából, 
ha nem fogadják el javaslatát

Az arab államok katonai szövetsége védekezés a „cionista

KAIRO, (Afp) „Egyiptom visszavonul 
az Arab Ligából, ha a tagállamok vagy 
akár csak egy kis részük is. vonakodna 
elfogadni a kollektív biztonsági paktumot“ 
— jelenti szerdán az A1 Misri illetékes 
körökre való hivatkozással. „Az egyiptomi 
javaslat az egyetlen lehetőség Egyiptom 
számára egy arab blokk létrehozására“ — 
írja továbbá az egyiptomi újság.

Az Arab Liga politikai bizottsága kedd 
este foglalkozott az egyiptomi javaslattal, 
de szétoszlott anélkül hegy végleges ha­
tározatot hozott volna. A tanácskozáso­
kat csütörtökön folytatják.

Az A1 Achram egyiptomi újság hang­
súlyozza, hogy az arab államok közötti ka­
tonai szövetség elsődleges feladata gátat 
vetni „a cionista veszélynek“, de ez létre 
jöhet anélkül Is. hogy előzőleg az arab ál­
lamok politikáját összehangolnák.

A Journal D’Egypt írja: „Ahhoz, hogy 
a kollektív biztonsági paktum az arab ál­
lamok között létrejöhessen előzőleg meg­
egyezésre kell jutni a következő kérdések­
ben: Nagyszirla,, Jeruzsálem nemzetközivé 
téte’e. a menekültkérdés Izrael határai 
és Palesztina arab részének beolvasztás 
a környező arab államokba.’’

BEIRUT (Afp). Libanon kormánya elv 
ben támogatja az egyiptomi javaslatot az

Moszkva a jugoszláv követ azonnali 
visszahívását követeli

\ /
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LEVELEK
I a szerkesztőhöz"""]

Drága az esketés
Hogy röviden vázoljam a saját helyze­

temet: klbucnyik vagyok, az évi szabad­
ságomat Haifán töltöttem, ott megismer­
kedtem egy Iriggyel és el akarom venni 
feleségül. Eddig még minden rendben 
van, nem is erről akarok a Szerkesztő 
urnák Írni. ,

A hiba ott kezdődött, amikor elmentem 
egy rabbihoz és felkértem arra, adjon ősz. 
sze bennünket. Az egyházi ember igen 
udvariasan fogadott, még kicsit rá is be­
szélt, nehogy meggondoljam a dolgot, 
majd kczölte velem, hogy a hivatalos 
költségek (nyugta ellenében) 4 font 80 
piasztert tesznek ki, de ebben még nin­
csen benne az ö honoráriuma. Kérdé­
semre, hogy neki mivel tartozom, hosszas 
lelkitusa után — tekintettel arra, hogy 
ágrólszakadt kibucnyikokkal van dolga — 
felajánlotta szolgálatait potom 5 fontért, 
de megjegyezte, hogy illik hasonló eset­
ben minján résére egy kiddust adni, a. 
mely az ö alkását igénybevéve, újabb 2 
font költséget jelent.

Na mostan már. Sajnos, még csak má­
sodik éve vagyok kibucban és a házassá­
gommal kapcsolatos költségekre semmi 
fedezetem nincsen, legfeljebb azt tehe­
tem meg, hogy eV legképn pár évre fel­
veszem az évi takcivomat. Ez meg vi­
szont annyit jelent, hogy pár évig nem 
lhatom egy pohár szódavizet sem a ki- 
bucon kívül. • •

Lépten.nyomon találkozunk a vallásos 
csoportok panaszaival az ország elvallás. 
talanodását illetően. Nem gondolják, 
hogy az ilyen házassági költségek is hoz­
zájárulnak ahhoz, hogy az embernek 
megrendül a hite azö si törvényekben és 
azok hirdetőiben?

Tisztelettel:
EGY KIBUCNYIK, 

aki még nősülni akar.

Esti nyelvkurzusokat kérnek 
a olétáborokban

A bét-liddi és a többi olétáborokban 
délután 3-tól 5 óráig tartják meg az iv­
rit nyelvkurzusokat. Azt hiszem ennél 
alkalmatlanabb id pontot nem is lehe­
tett volna találni. Kora délután még 
vagy dolgoznak a táborlakók, vagy pedig 
a hőségtől elbágyadva pihennek.

Az Uj Kelet utján azzal a kéréssel 
fordulok sok uj elé nevében az olét:ibo­
rok vezetőségéhez, hogy az ivrit nyelv­
kurzusokat az esti órákban tartsák meg. 
így sokezer olé látná, hogy t rödnek 
velük és az oly fontos nyelvtanulás is 
sokkal jobban menne.

Deutsch Dávid, Tel.Avlv.

Minden rendzavarás nélkül folyt le 
a Mapam utcai tüntetése

Szerdán a déli órákban rendkívül 
élénk uccai forgalom előzte meg a Ma. 
pam tüntető felvonulását a bérek leszál­
lítása ellen. Déli 2 órától kezdve, ami­
kor t bb telavivi és Tel.Avlv környéki 
üzemben leállították a munkát, teher­
autókon hozták a tüntető munkásokat 
Tel-Avivba. A munkáscsoportok a Bren­
ner és Allenby ucca sarkiin helyezked­
tek el, ahol mintegy kétezer főnyi tö­
meg előtt Bialovsky, a tel.avlvi munkás- 
tanács titkárságának Mapamhoz tartozó 
tagja, Chaim Abramovits, a tel.avivi ki­
kötő üzemi tanácsának tagja és a Ma. 
gén Chetwood gyár egyik munkása be­
szélt.

A tömeg ezután példás rendben fel­
fejlődött az Allenby utón, A menet élén

kerékpáros rendőrosztag haladt és rend. 
crosztag zárta is le a menetet, amely a 
Hisztadrut vezetőségének központi épü­
lete elé vonult. A menet élén a Mapam 
parlamenti képviselői haladtak. Az épü­
let előtt Chanan Rubin képviselő tar­
tott beszédet, amelyben ismertette a 
Mapam követeléseit az index felülvizs­
gálására és arra, hogy a Hisztadrut 
akadályozza meg a munkabérek leszállí­
tását.

A tömeg ezután az Allenbyről a Juda 
Halévi uccára fordult be és ott a legna­
gyobb rendben oszlott szét.

Kormánykörök azon a véleményen 
vannak, hogy a tüntetés aránya mélyen 
alatta maradt a rendezők várakozásá­
nak és nem érte el kitzr tt. célját.

A Mopaj megtiltotta ellentüntetés rendezését
A Mapám által rendezett tömegtünte­

tés arra késztette a Mapájt, hogy Tel- 
Avivban népgyülést hívjon egybe. Az Arlo- 
zoroff-házban megtartott népgyiilésen 1500 
ember vett részt. A munkásság egyrésze 
ellentüntetés rendezését javasolta, de a 
gyűlés szónokai és a Hisztadrut vezetői 
óvták a munkásokat a provokációktól. A 
szónokok felszólították a munkásokat, ne 
szüntessék meg a munkát, vegyék fel a 
fizetésüket és a munkahelyeken indítsanak 
tájékoztató és felvilágositó hadjáratot. A 
szónokok kihangsúlyozták, hogy a Mapáj 
azért tiltja meg az eilen tüntetéseket, 
mert el akarja kerülni a vérontást.

Pinchasz Lubjaniker, a Hisztadrut fő­
titkára a gyűlés föszónoka szemfényvesz 
lésnek minősítette a tüntetést. A tünte­
tés hajszálra sem változtatja meg a hely 
zetet. Demokratikus rendszerben tüntetés 
nem változtatja meg a kormány politikai 
vonalát és egy tapodtat sem viszi előre 
a tüntetők ügyét.

Ez a tüntetés. —, mondotta Lubjaniker 
— szemfényvesztés magukkal a tüntetőkkel 
szemben is. De a szervezők nem tudják, 
hová vezethet ez. A Hisztadrut végrehajtó 
bizottságában megkérdezték a Mapam em­

bereit: mondjátok meg világosan, mit akar­
tok? és ők azt válaszolták: nem tudjuk.

Ezzel ízemben a Mapam fegyvertársai, 
a kommunisták, igenis tudják hogy mit 
akarnak. Pusztulást akarnak és anarchiát. 
Szerintük minél rosszabb lesz a helyzet, 
annál jobb az ö céljaiknak, a rombolásnak 
és pusztításnak.

A gyűlés elhatározta, hogy a munkásság 
nyugodtan bevárja a fejleményeket és ké­
szenlétben várja a felszólítást hogy meg­
védje a Hisztadrutot.

A Mapái átmenetileg elhalasztotta 
a Muparnmal folyo béketárgyalásokat

Csütörtökön kellett volna megtörténnie 
a második tanácskozásnak a Mapám és a 
Mapáj megbízottai között a kormánykoalí­
cióra vonatkozó tárgyalások keretében. 
Szerdán este azonban a Mapáj rövid le­
velet intézett a Mapamhoz amelyben kéri, 
hogy a találkozót egy héttel halásszák el. 
A levélben a Mapáj vezetősége közli hogy 
„akaratán kiviili okok miatt' kell kérnie 
a találkozás, elhalasztását.

A Mapáj központjától nyert értesülések 
szerint, a halasztásnak kizárólag technikai 
okai vannak.

Hogyan reagál a Mopaj a tüntetésre
A Mapáj délutáni lapja, a Hadar a 

tüntetésekkel kapcsolatban ezeket/ Írja:
Azok a Hisztadrut-tagok,, akiket Tel. 

Aviv környékéről ma a városba csüdí­
tettek, hogy a Mapam és a kommunis­
ták közös tüntetésén résztvegyenek, 
úgy látszik, nem ismertek fel ennek az 
,,akciónak” egész munkásellenes jelen­
tőségét.

A tüntetés látszólag a bérleszállitás 
ellen irányul. A leszállított összegnek 
komoly érteke van a munkás szemében. 
2 font 70 piaszternek ma komoly reális 
értéke van, nem úgy, mint hat hónap, 
pal ezelőtt, amikor minden munkás csak

arra törekedett, hogy az értékében nap- 
• nap utin zuhanó papírbankótól megsza. 

baduljon. Ez a kormány az, amely visz- 
szaadta a pénznek az értékét. A kor. 
mányintézkedések révén vált értékessé 
a polgár szemében. A kormány politiká­

ja folytán nőtt meg a pénz gulya a mun­
kás szemében is.

A7. egyesült munkáspárt tisztában van 
őzzel az ak |wetö ténnyel. Tudja, hogy 
a pénz értéke újra szilárd és erős lett 
a munkásság szemében. Tudja, hogy 
minden munkás ma sokkal nehezebben 
járul hozzá fizetésének csökkentéséhez, 
mint julius 15.én, mielőtt még gátat ve­
tettek az inflációs folyamatnak, és a 
Mapam kihasználja ezt a pozitív pon­
tot, hogy a munkásokat olyan akciókra 
bírja, amelyek alkalmasak megrendíteni 
a kormány gazdasági politikáját és visz. 
szata szítani bennünket az infláció fojto­
gató karjaba.

És akkor — újra emelkedni fog min. 
den hónapban a drágaság és emelkedni 
fog a drágaság! pótlék is, — ennek a 
gyakorlati értéke azonban igen kicsi 
lesz. Annyit sem fog érni hogy az ember 
emiatt két órát vesztegessen tüntetéssel 
a város uccáin ...

Miért foglalkoznak hát a Mapam ve­
zérei ezzel az uszítással? Nem akarják 
végre megérteni, hogy a szervezett mun­
kásmozgalom józan logikája és Mapáj 
felelőssége, amit az állammal ég a Hisz- 
tadruttal szemben érez, egy jottányit sem 
fog engedni a kitűzött célból, amely a 
gazdasgl élet szanálásához, a pénz ér­
tékének emelkedéséhez, a munkanélküli­
ség megszüntetéséhez és a termelés fo­
kozásához vezet?

Semmi kétség az Iránt: tisztában van­
nak ezzel az igazsággal. Külö nben nem 
rendeztek volna ma tüntetést.

Ha a Mapam vezetői nem tudnák azt, 
hogy a Mapáj nem fog tágítani; ha csak 
egy pillanatig aggódnának amiatt, hogy 
tüntetésük valóban hatással lehet a 
Hisztadrutra és a kormányra; hogy az 
infláció újra eláraszthatja az országot; 
hogy a reális munkabér újra zuhanni 
fog; hogy az izráeli nemzetgazdaság 
megrendül; hogy a munkanélküliség 
újabb tömegeket ragad magával .— ha 
a Mapam vezetői ezt gyanítanák, akkor 
bizonyára nagyon alaposan meggondol­
ták volna, hogy kirendeljék-e a mun­
kásságot az uccára a Hisztadrut, a kor­
mány és saját vitális érdekeik ellen való 
tüntetésre.

De a Mapam vezérel tudják, hogy ez 
a tüntetés nyomtalanul elmúlik — és 
mindenki elfelejti azt. Ezért támogat­
ják a kommunista pártot felelőtlen já­
tékában, a legkisebb kockázat nélkül, — 
mert tudják, hogy a zsidó munkásnak 
komoly és hűséges Orz je van, amely 
határozatait minden tiltakozás ellenére 
is végrehajtja.

Ezek a Mapam meggondolásai.
Csupán az a kérdés: miért akadnak 

még mindig munkások, akik hajlandók 
szolgálni ezt a steril demagógiát?

A rendőrség megkezdte újabb 
önkéntesek sorozását

Milyen feltételek mellett lépne be 
a Poalé Mizrachi a Hisztadrutba?

Vasárnap este lesz a Poalé Mizrachi konferenciája

kulturmunkára, mert ez csak elvi vitákra 
adna okot és a Poalé Mizrachi nem haj­
landó előre garantálni, hogy ebben a kér­
désben elfogadja a többség! álláspontot.

Ismeretes, hogy a H'sztadrut vezető­
sége és a Poalé Mizrachi között tárgyalá­
sok folynak, hogy a vallásos munkásság­
nak most különálló szakszervezetét beol­
vasszák az általános szakszervezetbe. A 
Poalé Mizrachin belül ez a kérdés rendkí­
vül heves viharokat idézett elő és két nagy 
táborra szakította a pártot. A Lámfiné- 
csoport, amelynek élén dr Burg parlamenti 
alelnök áll és magában foglalja a Poalé 
Mlzrachinak úgyszólván teljes mezőgazda­
sági szektorát, a párt legutóbbi válásztá 
sain a szavazatok 39 százalékát kapta 
meg. Shapira belügyminiszter csoportja, 
amely a Poalé Mizrachi függetlenségének 
megőrzése mellett kardoskodott, Így is 
elnyerte az 50 százalékos többséget de 
a nagy belső ellenzék nyomására- a párt- 
vezetőség mégis kénytelen volt felvenni 
a tárgyalásokat a Hisztadruttal. A Poalé 
Mizrachi két feltétele: a) hogy a Hiszta­
drut ne foglalkozzék kulturmunkáva! b) 
a Hisztadrut. mint testület tartsa tisz­
teletben a szombatot és ne rendezen gyű 
léseket szombaton és ünnepnapokon. A 
Háárec értesülése szerint ezt a két tel­
tételt a Poalé Mizrachi minden csoportja 
magáévá teszi.

Az első feltétel Indokolására a Poalé 
Mizrachi vezetősége leszögezi, hogy a Hi­
sz tadrutnak kizárólag csak szakmai kér­
désekkel kell foglalkoznia, mert. csak eb­
ben a te' intetten áll fenn érdekközösség 
a szakszervezetben együttműködő csopor­
tok között. A Hlsztadrutnak nincs szüksége

E feltételek mellett azonban nincs sok 
kilátás arra. hogy a megállapodás a két 
csoport között létrejöhessen. A Hisztadrut 
vezetősége semmiképpen nem fog lemon­
dani arról, hogy tovább folytassa jelenlegi 
kulturmunkáját és a Mapám és a kommu­
nista pártnak együtt mintegy 40 százalé­
kot kitevő ellenzéke előreláthatólag éles. 
harcot indítana a Poalé Mizrachi vallási 
kikötéseinek elfogadása ellen. A Poalé 
Mizrachi vasárnapra hívta össze konferen­
ciáját és a jelek szerint nem is fogadhat, 
el pozitív határozatot a csatlakozás kér­
désében. A Lamfine-csoport abban az 
esetben sem fog kiválni a Poalé Mízrachi- 
ból. ha a konferencia kategórlkusan azt a 
határozatot fogadná el, hogy a mozgalom 
nem csatlakozik a Hisztadruthoz.

Bennfentes körökben azonban felvetet­
ték annak lehetőségét, hogy a Mapáj eset­
leg hajlandó lenne a feltételek komolyabb 
mérlegelésére. Ezt a feltevést azzal indo­
kolják. hogy a Mapáj és a Mapám között 
elfajultak az ellentétek, és Így a Mapáj- 
nak érdekében állana a Pátié Mizrachi be­
vonásával a baloldali befolyást gyengíteni. 
Különösen fe'merü'het a közeledés, lehető­
sége az esetben ha a Mapáj és a Mapám 
között végső szakításra kerülne a sor és 
a Mapám kiválna a Hisztadrut kötelékéből.

A rendőrség vezetői a tegnapi sajtó- 
fogadáson közölték, hogy további 300 
rend'r felvételére önkéntesek sorozását 
kezdi meg. A rendőrség eddig 3000 rend. 
őrt vett fel. most azonban újabb sürgős 
szükség van a keretek kibővítésére. — 
Rend rőknek jelentkezhetnek olyan 
férfiak, akik 30 évnél nem idősebbek, 
legalább 170 centiméter magasak, kitűnő 
egészségi állapotnak örvendenek és leg­
alább négy középiskolát végeztek. Fel­
tétlenül szükséges a héber nyelv szóban 
és Írásban való ismerete. A múltban — 
mondották a rend ’rség szóvivői — nem 
vették túlságosan szigorúan ezeket a fel. 
téte'eket, sainos azonban a tapasztala­
tok azt mutatják, hogy ezeknek hl'nyá. 
ban a jelentkezők rendszerint nem al­
kalmasak felelősségteljes hivatásuk be­
töltésére. Az újságírók szóvátették, hogy 
a rendőrök fizetése tuVgosan alacsony, 
mire a rend rség kiküldöttei részletesen 
ismertették a fizetést feltételeket. A 
rendőrök fizetését, mint általiban mfn. 
den foglalkozási ágban, az 1940 eg fize­
tési fokozat szerinti alapfizetésben és 
az index szerint váltakozó drágng'gt pót­
lékban állapították meg. A kezdő rend*r 
alapfivtde 12 font és ez a szolgálati 
idő, valamint a rangfokozat aranyában 
maximálisan 30 fontra emelkedik. Ezen­
felül magasabb fizetés jár a rangok sze­
rint. A családi pótlék családtagonként 
másfél font.

Ezenfelül ki'iVnbőző kedvezményeket 
biztosítanak a rendőrök számára, Így 
adóengedményeket, gyermekei számira 
Ingyenes oktatást, utazási kedvezménye­
ket, szórakozóhelyek ingyenes látogatá­
sát, kedvezményes nyaralási lehetősége­
ket és a rendőrség sz vetkezeti üzletel, 
ben való olcsó bevásárlást Ezenkívül a 
rend'r nvufdtliovosuhs'got lg é'vez és 
az állam résztvesz a rend ’rségi takarék- 
pénztár létesítésében. Ezek az engedmé­
nyek átszámítva havi 10 fontra becsül.

hét ők. A rendőrség egyébként síkún ter­
vet) Is készít a rendőrök számára.

A rend'r k kiválogatásánál különös 
figyelmet szentelnek annak, hogy erköl. 
esi szempontba! a jelölt ne essék kifogás 
alá. A rendőrség szóviv i hangsu’yozták, 
ho^v a felvételnél valamely politikai 
párthoz való tartozásnak semmi jelentő­
sége sincs. Tel.Avivban a Sáchár uccai 
rendőrségen, Jeruzsálemben az orosz 
templom udvarán, Haifán a Kingswayon 
levő rendőrségi f épületben és minde­
nütt másutt a rendőrségen lehet további 
felvilágosításokat kapni a jelentkezés^ 
feltételeiről.

KONFERENCIÁT TARTANAK 
A SZÖVETKEZETI FALVAK

Csütörtökön Kfár Jehosuában összeül 
a szövetkezeti falvak (mogav ovdlm) 
szervezetének nyolcadik konferenciája. A 
szövetkezeti falvak szervezetében 112 
falu tömörül, összesen 30 ezer lakossal. 
Ez a szervezet mag ban foglalja az utób­
bi időben az uj olék és leszerelt katonák 
letn’enitése révén létesült falvak egyré- 
szát Is. A szervezet négy évvel ezelőtt 
Beár Tuvi ban tartotta utolsó konteren, 
ciáját. Ezúttal, mint minden mez gazda, 
sági szervezet, a szövetkezeti falvak kon­
ferenciád is az uj olék befogadásának 
kérdésével kíván foglalkozni. Komoly vi­
tákat várnak a konferenciáit abban a kér 
désben, hogy a jövőben nagyobb súlyt 
helyezzenek.e a meglévő kislétszámu sző 
vetkezeti falvak növelésére, vagy ped'g, 
hozy az uj olékat uj falvakban telepít­
sék le. A szervezet vezetőségében az a 
t.öbbgégi vélemény alakult ki, hogy bár 
az olék leginkább önálló falvak létesíté­
sére törekednek, a telepítési szempontok 
amellett szólnak, hogy elsősorban a ne­
hézségekkel küzdő klslétsz'mu régi fal. 
valcat kell feltölteni az uj letelepülőkkel.

/
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Beéri: „Lelkiismeretfurdalást érzek 
a halálraítélttel és bíráival szemben is"

A Tobionsky-ügy vádlottjának drámai vallomása
A tel-avivi törvényszék szerdán reggel 

folytatta Iszer Beéri alezredes kihallga­
tását, aki részletesen elmondotta Tobian- 
szky elítélésének és kivégzésének törté­
netét. Mikor Hűidéről Bét Dzsidre érke­
zett, a falu helyőrségénél aziránt érdek­
lődött hogy tartózkodik-e csapattiszt is 
a faluban, mert Jigal Álon ezredestől ka­
pott utasítása szerint csapattisztet is 
szeretett volna kinevezni a bíróság tagjai 
közé. Nem talált azonban egyetlen tisatet 
8«ni ée ezért állította össze a bíróságot 
abból a három tisztből, akik együtt jöttek 
vele Tel-Avivbói és közvetlen parancsnok­
sága alá tartoztak. A halálos Ítélet végre 
hajtása után másnap Ben Gurion hadügy­
miniszternek tett jelentést a történtekről.

Salamon védőügyvéd: Miért ment ép­
pen a hadügyminiszterhez?

Kétségek merültek fel bennem,,.

először azt a szót: „halálos Ítélet“, az 
ügyész tiltakozott a kérdés feltevése’ el­
len.

Salamon erre Így repiikázolt:
“ Azt hiszem, hogy ez a tanú sokkal 

inkább vall önmaga ellen, mint amennyire 
a vád összes tanúi vallottak ellene. Min­
den szava őszinte.

Egy eddig Ismeretlen jelentés

Arra vonatkozólag, hogy milyen terhelő 
anyaga volt Tobianszky ellen. Beéri meg­
említett egy titkos, jelentést, amelynek 
létezése ezúttal először derült ki a tár­
gyaláson. Ezt a jelentést juntas 22-én a 
hírszerző osztály egy Fritz megjelölés 
alatt működő hírszerzője küldte.* A védő­
ügyvéd felolvasta ezt a jelentést, amely 
a tárgyaláson már ismertetett vádakat

tartalmazza Tobiansizky ellen. A jelentés 
többek között azt Is elmpndja. hogy amikor 
a villanytársaság zsidó tisztviselőinek fi­
gyelmeztetésére. hogy a stratégiai pontok 
leírása avatatlan kezekbe került, az egyik 
műhely uj helyre költözött, az arabok ezt 
a helyet is. bombázni kezdték. A jelentés 
szerint, amikor Bryans megkapta Tobian- 
szkytól a titkos, listát az angol igazgató 
azonnal elhagyta a várost. Ebből következ­
tették, hogy az arabok Tobianszky infor­
mációi alapján céloztak. A Jelentés egyéb­
ként azt állítja Tobianszkyról. hogy meg­
vesztegethető embernek ismerték.

Ezután Shaplra ügyész intézett kereszt- 
kérdéseket Beérihez. Kihallgatását a mai 
tárgyaláson folytatják. Beéri vallomásának 
befejeztével a mai tárgyaláson Jigal Jadin 
ezredes, mint a védelem tanúja fog val­
lomást tenni.

Lehet-e törvénytelen 
egy minta-telep?

Jámbor Ferenc cikke az „AI Hamismárban“

Beéri: Kötelességem volt jelentést ten 
ni neki erről a súlyos esettről. A hadügy­
miniszter még ezt megelőzőleg érdeklődött 
etaoüirdlu fwyp bgkqj z ü öhb öööö züzzz 
hogy mi történik kémkedési és ellenkémke­
dési ügyekben. De nemcsak ez vitt hozzá. 
Kétségein támadtak afelöl, hogy helyes 
volt-e a procedura. Megkérdeztem magam­
tól: becsületes voltam-e mindenekelőtt alá 
rendeltjeimmel szemben, akik becsületes 
és bátor emberek. Arra is gondoltam, hogy 
becsületesen jártam-e el a kivégzettel 
szemben, azért, mert ilyen bíróság elé 
állítottam. Ez mind a mai napig nyomja a 
lelkemet — mondotta Beéri csendes han­
gon —■ és ez az érzés, kettős: a tarákkal 
és az elhunyttal szemben egyaránt lekiis- 
meretfurdalásokat érzek.

A védőügyvéd további kérdéseire elmon­
dotta Beéri hogy a hírszerző osztály 
közvetlenül a hadügyminisztérium fennható 
saga alá tartozott. Amikor erről a kérdés­
ről a hadügyminiszterrel beszélgetett, ki 
is. fejtette azt a véleményét, hogy ezt 
a kapcsolatot nyilvánosságra is’ kell hozni. 
A hírszerző osztály független egységként 
szerepelt és költségvetését egyenesen a 
hadügyminisztertől kapta.

„Én követeltem a halálos ítéletet,.“

A védőügyvéd ezután a hírszerző osz­
tály tevékenysége felöl kérdezte ki Beé- 
rit, aki elmondotta, hogy 1948 május— 
júniusában voltak a háború legnehezebb napjai 
és a hírszerző osztály rendkívül fárasztó 
munkát végzett. Minden éjjel jelentést tét 
tek a hadügyminiszternek.

Beéri a továbbiakban beismerte, hogy 
ö maga követelte a halálos ítéletet To- 
taanszky ellen, mert meg volt győződve 
róla, hogy ez a büntetés jár kémkedésért.

Beéri a vád legjobb faunja — 
mondja a védő

Arra a kérdésre, hogy Tobianszky sza­
badon vallott-e a tárgyaláson Beéri igy 
válaszolt:

—• Annyira nem alkalmaztunk kényszert 
hogy én úgy érzem, nagyobb kényszer 
alatt vallók itt,, mint ahogyan azt To­
bianszky tette Bét Dzsidben.

Amikor az ügyvéd azt a kérdést akarta 
feltenni ki mondta ki a tárgyalás után

— Nagy kár — Írja Jámbor Ferenc 
az A1 Hamismarban — hogy Jigzráéi Ró­
káéit, Tel.Aylv polgármestere nem örö­
költe Harun el Rasid tulajdonságait. Ha 
a legendáshírű arab uralkodó lelkületű­
nek csak egy szikrája Is égne Rokách- 
ban, nem elégedett volna meg azzal, 
hogy aláírta azt a városi rendeletet á 
mely a leszerelt katonák, hadikárosul- 
tak és uj olék Givát Jehuda.dombon 
levő barakjainak lerombolásáról Intéz­
kedik.

Mert akkor Rokách azt mondaná ma­
gában:

„Elmegyek én oda magam álruhában, 
hogy saját szememmel lássam, miféle 
síkún az, amit az én városházi hivata­
lom le akar romboltatni — és miért?

Milyen gyönyörűek sátraid, Jákob!

S ha odament volna,- minden bizony­
nyal vele is az történt volna, ami egy­
szer már megesett Bileámma], a pogány 
prófétával és az ö szavaival mondta vol­
na: Máh tovu ohálechá Jáákov — mily 
gyönyörűek sátraid Jákob!

Mert ez valóban mintatelep. A Sha.
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pira-negyedben van egy széles sugámt, 
amelynek már a neve is szimpatikus: 
Sdérot Jaakov Avinu — Jákob ősatyánk 
sugárutja. Leszerelt katonák egy cso­
portja, hadikárosultak és uj olék építet­
tek itt fel egy kitünően rendezett barak- 
telePet. Vannak közöttük régi, hétpró. 
bás jisuvnyikok, akik — miközben a 
fronton hacroltak — elvesztették laká­
sukat, vagy családok, akiket Jeruzsálem­
ben és Jaffán kibombáztak, és uj olék 
Is vannak, olyanok, akik aktivak és rá­
termettek, és nem vártak támogatásra 
és adományokra, hanem sajátmaguk 
kezdték irnyitani sorsukat.

Ez nem afféle „cháp-telep”, ez nem 
nyomortanya, hanem kellemes' lakótelep, 
amely ízlésesen be van rendezve. A te­
lep látképe kellemes, esztétikus benyo­
mást tesz. A barakok kínosan tiszták, 
mint egy szép európai faluban. Az egész­
ségügyi berendezések kifogástalanok. A 
telepet maguk a teleplakók tervezték és
építették.

A shuná közepén széles szabad sáv 
van, amit országúinak hasítottak ki. Ez 
a sáv elesendő Jaakoóv Avinu sugár, 
utjnak a folytatásához.

Hiszem, ha Jákob ősatyánknak módja 
volna megnézni az ö sugárutját, ahogy 
most, ezzel a folytatással együtt kinéz, 
minden bizonnyal elégedetten moso­
lyogna.

KI teremtett anarchiát?

Ez a ragyogó állapot vasárnapig tar. 
tott. Azóta káosz és rémület uralkodik 
a telepen. A fein ttek nem dolgoznak, 
a gyermekek nem játszanak. A shuna 
ultimátumot kapott a városházától, mely 
szerint a barakok azonnal lebontandók, 
ellenkező esetben — karhatalommal 
fogják azokat lerombolni.

A városháza ural azzal érvelnek, hogy 
ezek az emberek engedély nélkül épít­
keztek, a város pedig nem tűrheti meg 
az anarchiát.

Rendezik a Szochnut és a kincstár 
közötti pénzügyi differenciákat

Nagy erődítési terv a Kneszeí napirendjén
Mint megírtuk, a kormány heti mi. 

nisztertanáósán jóváhagyták a Kneszet 
pénzügyi bizottságának azt a határoza­
tát, amely rendezni kívánja a kincstár 
és a Szochnut között fennálló pénzügyi 
differenciákat. A Da var értesülése sze­
rint a pénzügyi bizottság azt ...javasolta, 
hogy albizottságot küldjenek ki, amely 
mind a kormány, mind pedig a Szochnut 
részéről felhatalmazást kapna annak 
megállapítására, hogy mennyi a kor­
mány tartozásának végső összege a 
Szochnuttal szemben. Ez az albizottság 
megejtené a végső elszámolásokat a két 
fél között, október l.lg bezárólag. Ezen­
kívül a pénzügyi bizottság javasolta, 
hogy a kincstár vegye át a slkunépitke- 
zé«ek teljes költségeit és mentesítse ez- 
alól a Szochnutot.

A bizottság arra Is kérte a kincstárt, 
legyen segítségére a Szochnutnak köl. 
cs n szerzésében. Azt Is javasolták, 
hogy az Idegen javak kormánybiztossága 
nagyobb összeget folyósítson a Szochnut 
részére, hogy ezáltal részben vissza kap­
hassa azokat a költségeket, amelyeket

az elhagyott arab falvak és városok há­
zainak restaurálására fordított.

Mint ismeretes, a kormány miniszte­
rekből álló bizottságot nevezett ki, hogy 
előkészítse uj ülésszakának napirendjét. 
A lap értesülése szerint a miniszterközi 
bizottság úgy határozott, hogy legelső­
nek a kormány fejlesztési kötlségvetését 
tűzi ki a Kneszet napirendjére. A fej­
lesztési tervnek egyik legfontosabb pont­
ja az egész országra kiterjedő nagy er­
dősítési terv. Eszerint a kővetkező 3—4 
évben 5 millió fát fognak ültetni az ál­
lam különböző részein. Ebbe a tervbe a 
Negev is beletartozik, ahol már néhány 
érd sitésl kísérlet szép eredményeket 
hozott. A tervet a hadsereg fogja végre, 
hajtani, amelynek mérnöki osztálya je­
lentős részt vállalt az el-'készítő mun­
kálatokban. A minisztereinökség mellett 
milk dö tudományos tanácsot felkérték, 
hogy tanulmányozza az ország különbö­
ző pontjainak földösszetételét és klima­
tikus viszonyait, hogy mindenütt a meg­
felelő fa-fajtát ültethessék.

Viszont ez csak a féligazság. Mert ha 
valaki anarchiát teremtett ebben az ügy­
ben, akkor nem a telepesek voltak azok, 
hanem a város.

A város látta, amikor e?ek az emberek 
építették telepüket és egy szót sem szólt. 
Ha az építkezés törvénytelen volt, ml. 
ért nem tiltotta be a város?

A legtöbb barak már több mint egy 
éve áll. Csak most jött rá a város arra, 
hogy az építkezés t rvényte'en volt? 
Hát a mi városunk megszálló hatóság, 
amely arra vár, hogy a lakosság meg­
sértse a törvényt és amikor minden ké. 
szén van, — csak akkor jön az épületet 
lerombolni?

Körülbelül 50 barak áll ezen a tele­
pen. Sokszor tízezer fontot fektetett bele 
ez az 50 család. A pénz nagyrészét köl­
csön vették.

Hét olyan időket élünk, vagy olyanok 
talán nálunk a lakásviszonyok, hogy le­
rombolhatunk egy egész lakónegyedet és 
az uccára dobhatunk 200 lelket?

Nyilatkozik a telepes

— Nem tudom, miért építettem én 
tőrvényteelnül? — mondotta nekem az 
egyik telepes. — az építkezés idején 
t-öbbizben j'rt n'-lam az elhagyott javak 
mérnöke és segített a terület felmérésé­
ben. Szerződést akart velem csinálni az 
elhagyott javak kezel sége nevében és 
34 font évi bért kért tőlem a területért.
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Megmondtam, hogy nekemez az ár tul- 
magas.

— S mit mondott a mérnök? — kér­
dem a telepestől.

— Azt mondta, hogy a zsidó állam­
nak sok pénzre van szüksége. Mondtam, 
tisztában vagyok én ezzel, de 34 font 
mégis túlsók nekem. Jól van — mondta 
a mérnök — ráérsz majd később aláírni 
a szerződést. Most pedig azt mondják 
nekem, hogy törvénytelenül építkeztem!

Délután a telepesek a városháza előtt 
tüntettek, és miként az nálunk szokás, 
a tüntetőket nem a polgármester, hac- 
nem — a rendőrség fogadta.

Miért?!
Ezek az emberek nem hivatásos tünte­

tők, nem hangoskodó rendzavarók, ezek 
kétségbeesett emberek, mert le akarják 
bontani fejük felel a tetőt. Hát nincs 
joguk beszélni az ö polgármesterükkel?

Nem tudom, a törvény betűje szerint 
hogy áll az ügy. Egy azonban világos: 
a város nem itélkezhetik önhatalmúlag. 
Miért nem tereli a város bírói útra az 
ügyet, mielőtt leromboltatna a mai 
időkben ctven lakást? Vagy miért nem 
kezd a város egyezkedési tárgyalásokat 
a telepesekkel? Ha a városnak feltétle­
nül szüksége van a helyre, adjon a tele­
peseknek egy másik helyet és saját költ 
ségén szállítsa át a barakokat.

Mindenesetre reméljük, hogy a város 
óvakodni fog ettől a justitzmordtól és 
nem fog katasztrófát zúdítani kétszáz 
lélekre, hanem módot talál majd az ügy 
becsületes megoldására.

Jiszráél Rokách polgármester kedden 
este tanácskozott David Ben-Gurion mi­
niszterelnökkel az elhagyott javakhoz 
tartozó Ingatlanoknak törvénytelen utón 
való kisajátításáról. A miniszterelnök 
egyik főmunkatársát bízta meg azzal, 
hogy vegye kézbe az ügyet és tegyen 
sürgős Jelentést.

Ludd—Newyork légivonalat 
állít fel az EI-AI társaság

Az izráeli E1.A1 repülőtársaság azzal a 
kéréssel fordult az amerikai' polgári légi 
forgalmi tanácshoz, engedje meg a tár­
saság gépeinek a newyorki repül teren 
való leszállást, hogy Ludd és Newyork 
között állandó repülőjáratot Indíthas­
son. Hír szerint ez a repülőjárat Görög­
országot, Olaszországot, Svájcot, Fran­
ciaországot, Angliát, Írországot, Izlandot 
Gr, nlandot és Quebecket érintené.

Az amerikai polgári légiforgalmi ta­
nács vezetője javasolta az El.Ai társa­
ság kérésének teljesítését és igy valószí­
nű, hogy a társaság rövid időn belül 
megkezdi működését az uj vonalon.

— UJ tanfolyam szülésznők részére. Az
egészségügyi minisztérium a közeli napok­
ban uj tanfolyamét nyit szülésznők számá­
ra a haifai állam; kórházban. Diplomás be- 
tegápolunök_ akik reszt akarnak venni a 
tanfolyamon, forduljanak november 12-ig a 
fönövérhez a Kínában (1. számú ucca 7. 
szám) vasárnap és pénteken 11 és 1 óra 
között. A pályázók vigyék magukkal okmá­
nyaikat is.
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„Izrael ezzel akarja elterelni a figyelmet az arab menekültek problémájáról“
- mondja a követség szóvivője

— Maimon vallásiig);! miniszter Parisba 
átázott. Malmon rabbi vallásügyi miniszter 
ma délelőtt tiz órakor Spiegel államtitkár 
valamint Jakov Herzog rabbi, a miniszté­
rium keresztény ügyosztályának vezetője 
társaságában a hidd! repülőtérről Párisba 
utazik. A vallásügyi miniszter Parisban 
résztvesz a nyugateurópai rabbik konferen­
ciáján amelyet november elsején nyitnak 
meg.

— A fegyverszüneti bizottságok törzs- 
kara Tel-Avivba költözött, Kálmán Kit, 
alezredes, aki a fegyverszüneti bizottsá-" 
gokban Moshe Dajjan ezredes helyét fog­
lalta el, törzskarának székhelyét Jeruzsá­
lemből Tel-Avivba helyezte át. Az izraeli 
delegáció feje intézkedését azzal indokol­
ta meg hogy ö nem áll szolgálati viszony­
ban Riley tábornokkal, ö csak Ben Gurlon 
miniszterelnök utasításait teljesiti, ezért 
nem Jeruzsálemben, hanem a kormány szék 
helyén, Tei-Avivban kell tartózkodnia.

—Vasárnap kezdődik a londoni rádió hé­
ber adása. Hirt adtunk arról, hogy a lon­
doni rádió hébernyelvü műsor sugárzását 
határozta el. Az első hébernyelvü mű­
sort vasárnap, október 30-án izráeü idő­
számítás szerint 21 óra 30 perckor fog­
ják közvetíteni. Ebből az alkalomból dr. 
Éliás, Izráel londoni követe fog megjelen­
ni a mikrofon előtt.

— Átáznak a Szochnnt olé-barakkjal 
Tegnapelőtt Natanján leesett az első eső. 
A város határában létesített uj olételep 
lakóit az a meglepetés érte hogy a 
Szochnut által épített kis barakkok (crifo- 
nok), amelyekben 600 uj ólét helyeztek el, 
még ettől a kis esőtől sem voltak képesek 
lakóikat megvédeni. A házak belső falai 
egészen átnedvesedtek és a kátránypupir- 
ral fedett tető is átengedte az esőt. A 
városnegyed lakói sietve belülről is befed­
ték a barakkok falait kátránypaplrral. Szak 
értők szerint ez talán jó lesz ahhoz, hogy 
az első könnyebb eső elöl megvédje a há­
zakat, de egészen bizonyos, hogy a ko­
moly téli eső elleni védekezésre semmi­
képpen sem lesz elegendő.

—Tábenltin revolvere... A földalatti 
mozgalom idejében történt — mesélte 
Jiszrüel Galili a Kíbuc Hámeuchád konfe­
renciáján. — Az éjn-chárodi párdeszok- 
ban találkoztak Tábenkinnel. Revolver volt 
a derékszijján. Még emlékszem arra, hogy 
a revolver nagyon régi tipusu volt, való­
sággal az özönvizelötti időkből való. Tá- 
benkin, aki a szónok mellett ült a tri­
bünön. halkan odasugta Galilinak: ,,Ez a 
revolver még mindig meg van“. Mi? — 
az a revolver még mindig nálad van? És 
mi van a fegyverviselési engedélyei?...

— Tanfolyam magasállásu állami tisztviselők 
kiképzésére. A kormány sajtóirodája köz­
li: Edvin Samuel, akit a kormány az álla­
mi tisztviselő: apparátus megszervezésére 
hivott meg, most két tisztviselői tanfo­
lyam felállítását készíti elő. Az Zgyik tan 
folyam, — amely jövő héten indul — 25 
embert készít' elő felelős pozíciók betöl­
tésére a kormányhivatalok keretein belül. 
A másik, •— amelyet főleg szervezési prob 
lémáknak szentelnek — minisztériumi tit­
károkat képez ki. Ez a tanfolyam novem 
bér 1-én kezdődik.

* Jaffán a Hitachdut Oléj Hungária 
október 28-án, pénteken este fél 9 óra­
kor Oneg Sabbatot rendez (Kapulazky- 
cukrászda. King George 37), melynek elő­
adója dr Weiss Artur. Vendégeket szíve­
sen látnak.

— Amerikai könyvtár nyíl ük Tel-Avivban.
Az Egyesült Államok Információs. Szolgá­
lata október 27-én ünntpélyesen megnyitja 
tel-avivi könyvtárát. Rechov Bialik 20. 
szám alatt. A könyvtár péntek reggel 10 
órától a nagyközönség rendelkezésére áll. 
Az Információs Szolgálat a világ 70 na­
gyobb városában állít fel hasonló könyv­
tárat hogy 2000 könyvön és számtalan 
folyóiraton keresztül informálja a külföl­
det az amerikai irodalom és, tudomány 
fejlődéséről. A könyvtár hétfőtől péntekig 
r.aponta délelőtt 10 órától 1 óráig és 2 
órától 6 óráig lesz nyitva az olvasókö­
zönség számáéra.

— A vasúti munkások fizetése. A köz­
lekedésügyi minisztérium külön közlemény­
ben ismerteti a nyilvánossággal a vasúti 
munkások fizetéseit. A közlemény megjegy 
zi, nem igaz, hogy a vasúti munkások fi­
zetése alacsonyabb miit a többi munká­
soké. A közlemény azt is megállapítja, 
hogy a vasúti munkások részesülnek mind­
azokban a kedvezményekben is, amelyeket 
az állam többi munkásainak nyújt.

— Nem kértünk kölcsönt a szovjettől. 
Illetékes helyen cáfolják azt a hírt, hogy 
Izráel kölcsön ügyében Szovjetoroszország 
hoz fordult volna. Annyi Igaz, hogy a Ma- 
pammal folytatott vita során a külügymi­
niszter és a pénzügyminiszter kijelentet­
ték, hogy Izráel kormánya — az amerikai 
kölcsön mintájára — hajlandó Oros; ország 
tói is felvenni kölcsönt. De ebben az ügy­
ben eddig egyetlen lépés sem történt.

WASHINGTON, (Sta). Neszer Omri 
Irák washingtoni követségének szóvivője 
megcáfolta azt a hirt hogy Irák javasla­
tot tett volna százezer zsidó állampolgár­
nak százezer pales,ztlnai arab menekülttel 
való kicserélésére. A szóvivő egyben kije­
lentette, hogy a zsidó kormány koholt vá 
dakat emel Irák ellen, amikor azt állítja, 
hogy üldözi zsidó állampolgárait. Izrael ezt 
a vádját politikai célokra és pénzgyüjtésre 
akarja felhasználni, Izraelnek az p szándé­
ka, hogy megtévessze a világ közvélemé­
nyét és ilyen s.zenzációtkeltö hírekkel el­
terelje , a figyelmet az arab menekültek 
problémájáról és az országban uralkodó 
gazdasági válságról. Mindez nem egyéb.

HARIS, (—). Georges Bidault dezignált 
miniszterinök kormányalakítási kísérletei 
minden jel szerint sikerrel kecsegtetnek. 
Az M.R.P. vezérének sikerült mind a szo­
cialisták, mind a radikálisok támogatását 
megnyernie kormánya számára. Bidault ma

WASHINGTON, (Afp). Truman elnök 
tegnap aláírta a törvényt, amely a mun­
kás minimális bérét 40 centről 75 centre 
emelte fel.

Hozzávetőleges becslés, szerűit a tör-

LONDON, (Afp). A munkáspárti Daily 
Herald szerda reggel jelenti, hogy az angol 
csapatok még az év vége előtt, de való­
színűleg már a kővetkező hónapban el­
hagyják Görögországot. A kérdést még 
megtárgyalják a görög kormánnyal de sem­
milyen indok sem szól amellett, hogy az 
angol csapatokat továbbra is Göröország- 
ban tartsák.

A tel.avivi rendőrség útlevél- és vizum- 
hamisitó bandának jött nyomára, amely 
nek két tagját letartóztatták. Okiratok 
hamisítására alkalmas eszközöket is ta­
láltak náluk. A rend rség megállapítá­
sai szerint a letartóztatottak 5 kiutazási 
vízumot, valamint több Franciaországba 
és Olaszországba szóló beutaz'si vízu­
mot hamisítottak. A banda tagjai lemá­
solták a haifal és Jeruzsálem! francia és 
olasz konzulátus pecsétjét. Egy hamis!.

Petach Tlkva mellett ma ünnepélyes 
külsőségek között rakták le az alapkö­
vét a Hisztadrut uj sikunjának. A város, 
tói keletre levő dombon, a Hisztadrut 
400 ház építését kezdi meg régi tagjai 
számára. Ez a lakónegyed az els lesz 
azoknak a soréban, amelyet a Hisztad­
rut az egész országban felépít és ame­
lyek összesen 2500 lakásegvgéget fognak 
magukban foglalni. Egy lakás mintegy 
1000 fontba kerül és annak felét a kor­
mány hosszú’ov,ratu k álcsAnnel bl’to. 
sit1a‘ A pe'aoh tlkval munkástan'cs ne­
vében Pinchns Rasis titkár mondott kö­
szönetét a kormánynak.

Kapian pénzsgvmin’szter aki a ke­
mény üdvözletét to’mác-o',"a, bejelentet, 
te, hogy a tegnapi minisztertanács jóvá 
haevta a kincstár 55 millió fonto= or­
szágfejlesztési tervét. Ez a befektetés

mint egy fejezete annak az idegháborunak, 
amelyet Izráel folytat. A szóvivő cáfolja 
az Izráel által emelt vádakat és kijelen­
tette, hogy a zsidó fontos és hasznos ré 
szét képezik Irák lakosságának, az ebben 
a kérdésben terjesztett hírek azonban ár­
talmasak . és könnyen megnehezíthetik zsi­
dók életét Irákban.

Az amerikai külügyminisztérium szóvi­
vője Lincoln Withe, tegnap este kijelen­
tette. hogy az Egyesült Államok bagdadi 
követsége vizsgálatot folytat az Irák el­
len emelt vádak ügyében és az erre vo­
natkozó jelentés remélhetőleg rövidesen 
megérkezik.

Emanuel Zeller, országgyűlési képviselő.

reggel tartja meg programbeszédét a fran 
cia nemzetgyűlésen és, csak ha megkapja 
a bizalmi szavazásnál a szükséges többse 
get fogja bemutatni Auriol elnöknek kor­
mánylistáját. A francia kormányválság im­
már negyedik hete tart.

vény körülbelül egymillió 500 ezer amerikai 
dolgozót érint és a munkaadók kiadástöbb­
lete körülbelül évi 300 millió dollárt tesz 
ki.

A lap hangsúlyozza, hogy ezeknek a 
csapatoknak az eltartása az angol kincs­
tárnak évi 400 ezer fontjába kerül és jobb 
célokra is fel lehet használni ezt az öeű- 
szeget. A lap hozzáteszi, hogy a királypárti 
Görögország ma sokkal erősebb mint két 
évvel ezelőtt és az országban a nyugalom 
teljes helyreállításához az aiigol csapatok 
jelenléte inkább hátrány, mint segítség.

tett magyar útlevelet is találtak náluk, 
A nyomozás során kiderült, hogy eddig 
két ember hagyta el az országot a banda 
által hamisított iratokkal. Egyikük vala­
melyik i?r'ieli hajó fedélzetén útban van 
Európa felé, a másik pedig már partra, 
szállt Európában és a rendőrség nem 
ismeri tartóznod’si helyét, A rend őrség 
táviratilag felszólította a hajó kapitá­
nyát, hogy szállítsa vissza a hamis út­
levéllel utazó utast.

egyaránt fogja a mezőgazdaság, az Ipar 
és az építkezés céljait szolgálni, Kaplan 
kiemelte annak je’entőségét, hogy a 
Hisztadrutnak lakásépitöakeiója éppen 
Petach Tikván, a zsidó mez ögazdas’g 
első településén kezdődik, ahol a zsidó 
munkásszervezkedés aa’piait Is megvetet 
ték A kormány — mondotta többek kö­
zött Kaplan — a Hisztadrut lakőgépHésI 
akclój'n Kívül ugyanolyan mértekben 
vesz részt minden más szervezet sikun. 
építési munkájában is.

— K'lm''gntás az ti'ámelniiknél. Dr
We'zm-'nn á’lame'-'ö'< szerdán '•■ü'ön’rha'lga- 
tásm fn-ad’a kirjahe'l hivatalában Kapóm 
pénzügyminisztert, Scherf á'lamtlt'árt és 
dr Mózes á'laml föszámvevöt, aki bemu­
tatta az államelnöknek vezető munkatár­
sait.

az íraki zsidók üldözésével kapcsolatban 
George McGhee külügyi államtitkárhoz for­
dult. Zeller „terrorizmusnak“ bélyegezte 
meg az Iraki kormány lépését. Úgy látszik 

mondotta Zeller — hogy Irak úgy 
akarja megbosszulni azt a vereséget, a- 
melyet Izraellel szemben szenvedett, hogy 
üldözi és kínozza zsidó állampolgárait. Az 
Irák! terrorizmus akadályozza a közelke- 
leti béke helyreállítását és kiindulási pont 
ja lehet a közelkeleti zsidóság elleni rabló 
hadjáratnak. A humanizmus és a legelemibb 
logika követeli, hogy az ilyen cselekedetek 
ellen a legerélyesebb lépéseket tegyék — 
mondotta Zeller.

HIVATALOS JELENTÉS 
t MESTERSÉGES ESŐRŐL

A kormány sajtóirodája jelenti:
A sajtóban hírek jelentek meg arról, 

hogy Izraelben kísérletek történnek 
mesterséges eső ele állítására. Az „eső. 
bizottság’’, amelynek munkájában a 
földművelésügyi minisztérium képviselői, 
a meteorológiai intézet, a légi haderő, 
a Weizmann kutatóintézet, a Szochnut, 
a KKL Vesznek részt, különbőz ’ rész­
leteket tett közzé, amelyek alkalmasak 
a pontos tények tisztázására. Az ,,esö. 
bizottság” jelentése szerint az elmúlt 
tavasszal történtek az első kísérletek, 
amikor mesterséges eső elöllltásfira szá­
raz jeget használtak aktív anyagként. 
Minthogy kevés kísérlet történt, a bi­
zottság még nem vonhatott le végső kő. 
vetkeztetéseket a várható siker méretei­
ről.

Fenti kísérleteken klviil a nyár folya­
mán laboratóriumi kutatásokat Is végez­
tek. A kutatások célja az volt, hogy 
olyan kémiai anyagot nyerjenek, ame, 
lyet szőrazjég helyett lehet felhasználni 
a mesterséges eső előállítására. Ez az 
anyag speciális összetételű jódezüstöt 
tartalmaz. **********

ANGLIA ELISMERI 
A KOMMUNISTA KÍNÁT

LONDON. (Afp). A Daily Telegraph ér • 
tesülése szerint a brit kormány elhatá­
rozta a pekingi kínai kommunista kormány 
d'plomáciai elismerését A határozat gya­
korlati végrehajtására csak egy hét múlva 
fog sor kerülni, mert az angol kormány 
ezt a kérdést még meg akarja előzőleg 
tárgyalni a többi domíniumok kormányaival 
és az Atlanti-paktum országaival is. A 
diplomáciai elismerés ezntán mindezen kor 
mánáyok részéröl egyszerre fog bekövet­
kezni.

A lap szerint a kommunista kormány­
nak az Egyesült Nemzetek közé való fel­
vételére csak a jelenlegi ülésszak befe­
jezése után fog sor kerülni.

A brit kormány, a jelek szerint, a fel­
tételnélküli, gyors elismerés álláspontjára 
helyezkedik, mivel Bevin nézete szerint a 
dplomáclai viszony felvétele módot nyúj­
tana Nagy Britanniának arra, hogy a meg 
változott kínai helyzetet megismerje és 
hathatósabban védje meg érdekelt, Anglia 
kínai érdekeltségei ugyanis 300 millió font­
sterlinget tesznek ki.

A Dally Telegraph úgy értesül, hogy a 
kérdést jelenleg Bevin. Acheson és Schu­
mann együttesen vizsgálják felül Washing­
tonban.

. ooo
Evv középnagyságú SCHÖPPINGET 

megvételre keres: Berger, Halfa, Hascht 
loach 34.

EGYSZOBÁS LAKÁS Mifrátz közeié- 
ben kiadó: Grünberger, Halfa, Shaplra 
13. szám.

Haifal fiókunk vezetője, Griinberger 
Arnold, Shaplra 13, felvesz házhoz szát 
litással előfizetéseket és hirdetéseket.

Ha'fa vid 'k^n és az ország északi ré­
szében megbízottunk Kovács Moshe (TI. 
von) felvesz előfizetéseket és hirdetése, 
két.

TEL.CHANANBAN megbízottunk Ke- 
Pécs Jóéi aki felvesz előfizetéseket és 
hirdetéseket,

Nyomaton az UJ KELET nyomdájában 
Tel-Aviv, Schlesinger ucca 9. Tel. 39—91

Ma mutatkozik be Bidault 
a francia nemzetgyűlésen
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Amerikában felemelték 
a minimális munkabéreket

Letartóztattak 
egy utlevélhamisitó bandát

A Hisztadrut 400 sikunhäz építését 
kezdte meg Petach-Tikván

Takarékossági okokból
vonja ki Anglia csapatait 
Görögországból

400.000 fontba került évente a csapatok fenntartása


